

# По ее методике обучаются все дошкольники Казахстана

В своей статье «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания» Нурсултан Назарбаев предложил реализовать проект «100 новых лиц Казахстана» и показать обществу тех, кто своим умом, руками и талантом создает современный Казахстан. Методист детского сада «Улыбка» Елена Бритвина - одна из тех, чью кандидатуру Лисаковск предложил внести в список участников проекта. Потому что успехи этого педагога-новатора уже давно вышли за рамки городского уровня. В 2014 году Елена Владимировна стала серебряным призером республиканского конкурса «Лучший методист Казахстана», заняла второе место в областном конкурсе «Аукцион педагогических идей». С того же времени она является лектором курсов повышения квалификации для педагогов дошкольных организаций и предшколы Академического центра «Start», распространяет свой педагогический опыт, участвуя в отечественных и международных научно-практических конференциях, публикуя статьи в газетах «Білім-инфо», «Учительская плюс», в журнале «Методист организации образования». В последнее время Елена Бритвина провела по предложению издательства «Алматыкітап баспасы» кропотливую работу по написанию пособий для обучения малышей по обновленной программе образования. И теперь по ее учебно-методическим комплексам (а это азбуки, альбомы, тетради) обучаются все предшколы Казахстана. Елена Бритвина - автор УМК «Аппликация», соавтор УМК «Естествознание» и «Основы экологии».

В наш северный регион Казахстана родители Елены приехали из Дагестана. Они были молоды, полны сил и откликнулись на предложение участвовать в строительстве перспективного города. Папа устроился на фаб-



рику, мама - в детский сад. Лене тогда было года четыре, ее братишке - несколько месяцев. Так что Лисаковск они могут считать родиной.

Свое детство Елена Бритвина называет роскошным. Она ходила в детский сад («Березка» в третьем микрорайоне), где завхозом трудилась ее мама. И, говорит, была окружена такой любовью, которой ей хватало сполна для того, чтобы чувствовать себя безмерно счастливой. Возможно, ребенок так воспринимал этот мир, но он был уверен, что является самым любимым существом для брата, родственников, родителей, друзей и подружек, воспитательницы Нелли Владимировны Ярюковой (ныне заведующая детским садом «Ивушка»). Естественно, родной садик ей казался лучшим. В нем ей нравилось все. В том числе и играть со сверстниками, помогать малышам, сотрудничать с взрослыми. Возможно, уже тогда в ней рождался талант воспитателя. Или проявлялся...

В МУПК Лена в течение двух лет обучалась этой специальности. Прошла хорошую практику в местных детских садах. Так что еще до получения аттестата о среднем образовании окончательно убедилась: возиться с малышами ей очень нравится. Правда, появилась осознание, что помогать им она может, еще и став педиатром. Но эту мысль пришлось отвести ввиду ее нереальности - шел 1992 год, и папе - водителю, и маме - завхозу в детском саду - потянуть учебу дочери в далеком медвузе было не под силу. Так что Елена окончила костанайский педколледж, затем поступила в пединститут на методиста дошкольной организации. Окончила его с красным дипломом, говорит, играючи. Помогли знания, полученные в МУПК, в гуманитарном классе школы №4. Еще там Елена прочитала массу литературы, научилась писать тексты, грамотно, логично и красиво излагать мысли.

Профессиональную деятельность Елена Бритвина начала в 1996 году.



Устроилась воспитателем в «Улыбку». А в 2003 году впервые презентовала опыт своей педагогической деятельности на областном конкурсе «Лучший педагог дошкольной организации», где заняла первое место. В 2006 году победила уже в республиканском конкурсе «Білім-ұясы - Лучший воспитатель-2006», получив звание «Педагог-новатор».

Методистом сада Елена Бритвина стала в 2010 году. С тех пор ведет за собой педагогов, помогая улучшать качество воспитательно-образовательного процесса, самосовершенствоваться и утверждаться в профессии, так необходимой обществу. Деятельность эта разноплановая и многогранная, направленная на повышение профессионального уровня каждого педагога, ориентированная на поиск новых эффективных методик и технологий. В современном дошкольном учреждении методист - это технолог, педагог, исследователь и экспериментатор, управленец, аналитик, психолог, курирующий немислимо много: в обновленной программе образования идет процесс обучения робототехнике, легоконструированию, трехязычию. И везде используются обновленные информационно-компьютерные технологии. В «Улыбке» ко всему внедряется и инклюзивное образование: сад посещают детишки и с патологией зрения, и с нарушением речи, и с синдромом Дауна. Заниматься с ними, готовить детвору к школе, развивать в ней таланты, духовность, воспитывать в духе патриотизма и делать из них счастливых людей - все это педагогическому коллективу удается благодаря координированной методиста. В «Улыбке» он один из лучших в стране.

Елена ЛЕОНИДОВА.